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НАШИ ВАКАНСИИ: 
Менеджер по продажам:  

г. Кемерово (384-2) 74-44-44 
г. Ленинск-Кузнецкий (384-56) 3-10-19 
г.Новокузнецк (384-3) 45-47-02 
Специалист по работе с постоянными 
клиентами: 

г. Кемерово (384-2) 74-72-24 
 
 

 Мы предлагаем: 

-официальное трудоустройство 
-карьерный рост 
-своевременную оплату труда 
-корпоративное обучение 
-компенсацию проезда, сотовой связи, спортивно-
оздоровительных мероприятий 
-ежегодный отпуск 28 дней  
-дружный коллектив  
-график работы 5/2 

Резюме с указанием вакансии можно направить по e-mail: kadr@lad-dva.ru                                           
_______________________________________________________________________________________ 

 
НОВОСТИ ДЛЯ БУХГАЛТЕРА 

 
ВС РФ: неправомерное списание денег с ЕНС налоговики обязаны компенсировать (31.01.2025) 

Суд решил, что в случае ошибочного списания средств с ЕНС инспекторы должны вернуть их с 
процентами - как при излишнем взыскании налогов. 

С ЕНС организации дважды списали налоги. После жалобы суммы восстановили. Незаконное уменьшение 
положительного сальдо ЕНС налогоплательщик посчитал излишним взысканием налогов и потребовал у 
инспекции выплатить проценты. 

Три инстанции не поддержали организацию. Та добровольно зачислила деньги на счет. Их списание 
нельзя признать принудительным взысканием. 

ВС РФ не одобрил такой подход: 
- средства, формирующие положительное сальдо ЕНС, до их списания в счет налоговых обязательств - 

собственность налогоплательщика, хотя у них целевое назначение; 
- неправомерное уменьшение положительного сальдо надо признавать излишним взысканием; 
- нарушенное право налогоплательщика восстанавливают по НК РФ. Имущественные потери 

компенсируют выплатой процентов за период с момента взыскания по день возврата. 
ВС РФ направил дело на пересмотр. 
Документ: Определение ВС РФ от 27.01.2025 N 309-ЭС24-18347 
Кассовые операции банка с наличной иностранной валютой: ЦБ РФ обновил порядок (31.01.2025) 

С 1 октября 2025 года применяют новые правила ведения кассовых операций с наличной иностранной 
валютой (п. 31 указаний). Прежний порядок утратит силу (п. 32 указаний). 

Среди новшеств, например, такие: 
- банк сам определяет, что включать в перечень иностранных валют и нужно ли ему работать с монетой 

того или иного иностранного государства (п. 2 указаний); 
- кассового работника, который принимает и выдает наличную валюту, надо обеспечить прибором 

контроля подлинности банкнот, увеличительным стеклом и иными приборами (п. 6 указаний); 
- банк должен проводить ревизию такой валюты, ее итоги отражать в акте (п. 9 указаний). 
Документ также определяет правила приема и выдачи валюты клиентам, порядок оформления первички и 

последовательность действий кассового работника в ряде ситуаций. 
Документ: Указание Банка России от 03.10.2024 N 6896-У 
Обновленная декларация по НДПИ: налоговики направили контрольные соотношения (30.01.2025) 

Уточненную декларацию по НДПИ подают начиная с отчета за январь 2025 года. ФНС разработала для 
нее контрольные соотношения. Их стало больше. Например, появились соотношения для строки 171. 

Документ: Письмо ФНС России от 15.01.2025 N СД-4-3/239@ 
ВС РФ: после признания судом отношений трудовыми у работника есть год, чтобы взыскать 

зарплату (30.01.2025) 

Со сторожем многократно заключали договоры об оказании охранных услуг. Он обратился в суд, чтобы 
признать отношения трудовыми и взыскать в том числе недополученную зарплату. 

Суды сочли трудовой договор заключенным, но по поводу выплат мнения разделились. Первая инстанция 
и кассация указали, что годичный срок исковой давности для части выплат пропущен. 

ВС РФ поддержал апелляцию и пояснил, почему сотруднику нужно доплатить за весь период работы. Срок 
обращения с зарплатными требованиями не истек: он начинает течь после того, как суд признает отношения 
трудовыми. Только тогда у специалиста возникает право заявлять о взыскании выплат по ТК РФ. 

Документ: Определение ВС РФ от 16.12.2024 N 64-КГ24-4-К9 
НДС 0% при экспорте по железной дороге: ФНС утвердила реестр для обоснования ставки 

(29.01.2025) 
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Приказ с формой, форматом и порядком заполнения реестра для обоснования нулевой ставки НДС 
вступит в силу 1 апреля 2025 года. Так, реестр пригодится при оказании транспортно-экспедиционных услуг и 
услуг по международной перевозке товаров. 

В реестр вносят сведения из деклараций на товары, перевозочных, транспортных, 
товаросопроводительных и др. документов. Так, нужно указать номер перевозочного документа, 
регистрационный номер декларации на товары, маршрут. Есть графа для отражения налоговой базы по 
операции реализации услуг, в отношении которой документально подтверждена ставка НДС 0%. 

Обязанность по заполнению реестра предусмотрели поправками к НК РФ (новая редакция пп. 3 п. 3.1 и пп. 
2 п. 3.7 ст. 165 НК РФ), которые заработают 1 апреля 2025 года. 

Документ: Приказ ФНС России от 15.11.2024 N ЕД-7-15/1036@ 
Минтруд: период отпуска по беременности и родам учитывают при расчете ежегодного отдыха 

(29.01.2025) 

Время отпуска по беременности и родам засчитывают в стаж работы, который дает право на ежегодный 
оплачиваемый отдых, пояснило ведомство. 

Напомнили также, что учесть надо сам ежегодный отпуск, нерабочие праздники, выходные и другие дни 
отдыха. Однако отметим, отпуск по уходу за ребенком в этот стаж не включают. 

Документы: Информация Минтруда России от 24.01.2025 (https://t.me/mintrudrf/2309) 
Как рассчитать рабочий год для ежегодного отпуска после отпуска по беременности и родам 
Как бюджетной организации рассчитать рабочий год для ежегодного отпуска после отпуска по 

беременности и родам 
Штрафы за уклонение от многих проверок вырастут в несколько раз - изменения прошли первое 

чтение (29.01.2025) 

Поправки коснутся тех, кто мешает провести либо завершить контрольно-надзорное мероприятие или, 
например, ввести спецрежим по Закону о госконтроле, а также осуществить проверку по Закону о защите прав 
юрлиц и ИП. По общему правилу должностное лицо заплатит от 10 тыс. до 20 тыс. руб., а компания - от 250 тыс. 
до 500 тыс. руб. 

Пока штрафы от 5 тыс. до 10 тыс. руб. для первых и от 20 тыс. до 50 тыс. руб. для вторых. 
За повторное нарушение должностному лицу назначат штраф от 20 тыс. до 50 тыс. руб. либо его 

дисквалифицируют на срок от 6 мес. до года. Денежная санкция для компании составит от 500 тыс. до 1 млн руб. 
Сейчас период дисквалификации тот же, а штраф для должностных лиц - от 10 тыс. до 20 тыс. руб., для 
организаций - от 50 тыс. до 100 тыс. руб. 

Поправки к КоАП РФ могут вступить в силу через 10 календарных дней после опубликования закона. 
Документы: Проект Федерального закона N 736449-8 
Как проводят плановые проверки организаций (контрольно-надзорные мероприятия) 
Как проводят внеплановые проверки организаций (контрольно-надзорные мероприятия) 
Требование о представлении документов: ФНС пояснила, что нужно отражать цепочку 

контрагентов (28.01.2025) 

В строке "касающиеся деятельности" требования о представлении документов (информации) указан не 
налогоплательщик, которого проверяют, а его контрагент. Это не освобождает инспекцию от необходимости 
привести в требовании наименование налогоплательщика и отразить цепочку взаимодействия с ним иных лиц 
(адресата требования, его контрагента). Налоговики согласились с таким выводом ВС РФ. 

Ведомство пояснило: можно признать, что требование не соответствует НК РФ, при выполнении условий: 
- в документе не указана цепочка контрагентов; 
- нет возможности установить связь запрошенных документов и сведений с проверяемым 

налогоплательщиком. 
НК РФ не ограничивает истребование документов только у первого контрагента и не запрещает 

запрашивать сведения по цепочке сделок у последующих организаций. 
Документы: Письмо ФНС России от 10.01.2025 N БВ-4-7/58@ 
Решение ВС РФ от 09.12.2024 N АКПИ24-755 
СФР указал, где для оплаты дополнительных дней по уходу за детьми-инвалидами отражать их 

СНИЛС (28.01.2025) 

Страхователь указывает в заявлении, которое подает в фонд, СНИЛС ребенка-инвалида для возмещения 
расходов на оплату дополнительных выходных дней. 

В форме заявления работника о предоставлении таких дней нет поля для указания СНИЛС ребенка. СФР 
считает, что работник может внести его в раздел со сведениями, которые сообщает работодателю. 

Документ: Письмо СФР от 16.01.2025 N 14-20/1390 
Меры поддержки граждан: Минтруд сообщил, что более 40 пособий и выплат проиндексируют с 1 

февраля (28.01.2025) 

На совещании, которое президент провел с правительством, глава Минтруда сообщил, что с 1 февраля по 
уровню фактической инфляции увеличат на 9,5% более 40 социальных пособий, компенсаций и выплат. 
Документ уже подготовили и внесли в правительство. 
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С 2025 года перечень таких выплат расширился. Теперь ежегодно будут индексировать выплаты по уходу 
за детьми с инвалидностью и инвалидам с детства I группы. 

Также среди индексируемых с 1 февраля пособий - ежемесячные выплаты Героям Советского Союза, 
Героям РФ, ветеранам боевых действий, гражданам, пострадавшим от радиации, и инвалидам. 

Вырастут и выплаты для семей с детьми. Например, единовременное пособие при рождении ребенка 
составит почти 27 тыс. руб., маткапитал на первого ребенка - 690 тыс. руб., на второго (если ранее не 
использовали сертификат) - 912 тыс. руб. 

Ряд мер поддержки, размер которых зависит от прожиточного минимума, также проиндексируют. Речь 
идет о едином пособии, социальных доплатах к пенсиям, выплатах на детей до 3 лет из средств маткапитала и 
др. 

Выплаты увеличат автоматически, заявление не нужно. 
Документы: Информация с сайта Президента РФ от 23.01.2025 

(http://kremlin.ru/events/president/news/76148) 
Информация Минтруда России от 23.01.2025 (https://mintrud.gov.ru/social/social/1334) 
Пособие при рождении: фонд взыскал с организации переплату, возникшую из-за ошибки в 

фамилии ребенка (27.01.2025) 

СФР дважды перечислил пособие при рождении ребенка. Так вышло потому, что организация передала 2 
реестра сведений для выплаты: с ошибкой в фамилии ребенка и с исправленными данными. 

Страховщик хотел взыскать переплату с организации. Она же полагала, что фонд сам виноват в 
переплате, так как не проверил полученные документы. Довод признали несостоятельным. Контроль фонда за 
представленными данными и невыполнение застрахованным лицом своих обязанностей не освобождает 
организацию от обязанности подавать достоверные сведения. Она могла и должна была установить 
обстоятельства, которые повлияли на задвоение выплаты. Суд отметил: фонд не обязан проводить 
дополнительную проверку сведений из реестров сплошным методом без оснований. 

С организации взыскали переплату. 
Документ: Постановление АС Московского округа от 16.12.2024 по делу N А40-43419/2024 
Уплата налога по УСН при выплате действительной стоимости доли ООО имуществом: новые 

правила КС РФ (27.01.2025) 

Суд признал неконституционными пп. 5 п. 3 ст. 39, п. 1 ст. 41, п. п. 1 и 2 ст. 248, п. п. 1 и 2 ст. 249 и п. 1 ст. 
346.15 НК РФ. По ним можно произвольно разрешать вопрос о возникновении у ООО на УСН дохода при 
передаче им имущества в счет выплаты действительной стоимости доли вышедшему участнику и определять 
размер облагаемого дохода. 

Вышедшему из общества участнику организация передала недвижимость в счет выплаты действительной 
стоимости доли. Стоимость последней превысила первоначальный взнос этого участника. Стоимость имущества 
за вычетом его остаточной стоимости и номинальной стоимости доли участника инспекция признала доходом 
общества. 3 инстанции согласились с таким расчетом. 

КС РФ не поддержал этот подход. Он отметил, что к корпоративным организациям и корпоративным 
отношениям надо учитывать нюансы интересов не только выходящих из состава участников лиц, но и иных лиц, 
связанных с обществом. 

Оценка экономической выгоды ООО исходя из стоимости переданного в счет выплаты действительной 
стоимости доли имущества не основана на законе. Она не позволяет достоверно определить наличие 
экономической выгоды и ее размер у лица, передающего имущество. Стоимость полученной организацией доли 
может быть как выше стоимости переданного имущества, так и ниже. 

Суд постановил: 
- внести поправки в НК РФ; 
- до этого момента облагать налогом по УСН экономическую выгоду в виде действительной (рыночной) 

стоимости доли. Выгоду определять после перехода доли к обществу; 
- если налоговая обязанность возникла до вступления в силу постановления, к налогоплательщику не 

применять ответственность за ее неисполнение. 
Документ: Постановление КС РФ от 21.01.2025 N 2-П 
Пенсионеров ждет дополнительная индексация пенсий с 1 января 2025 года по поручению 

президента (27.01.2025) 

Страховые и военные пенсии поднимут на 9,5% с начала года. Глава государства заявил об этом на 
совещании по экономическим вопросам. Правительство должно реализовать это решение в самые короткие 
сроки. 

С января текущего года страховые пенсии выросли на 7,3% - на прогнозируемый уровень инфляции. 
Однако она оказалась выше. Президент призвал проиндексировать пенсии по фактической инфляции прошлого 
года - на 9,5%. Их пересчитают с 1 января. Пенсионеры получат доплату уже в феврале. 

Дополнительную индексацию (с учетом фактического роста цен в 2024 году) проведут и военным 
пенсионерам, причем тоже задним числом - с 1 января. 

СФР сообщил, что начислит выплаты автоматически, обращаться в фонд не нужно. 
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Документы: Информация с сайта Президента РФ от 22.01.2025 
(http://kremlin.ru/events/president/news/76145) 

Информация СФР от 24.01.2025 (https://sfr.gov.ru/press_center/~2025/01/24/269618) 
Станет больше случаев, когда работник может взять отпуск за свой счет, - проект прошел первое 

чтение (27.01.2025) 

В ТК РФ планируют закрепить случаи, когда нужно давать неоплачиваемый отпуск для ухода за раненым 
или тяжелобольным членом семьи по медзаключению. Работники смогут использовать до 35 календарных дней 
в году. Такой отпуск вправе будут брать родители и супруги военнослужащих, добровольцев Вооруженных Сил 
РФ или Росгвардии, ряда других сотрудников, если те получили ранение, контузию, увечье либо заболевание 
при исполнении обязанностей (п. 2 ст. 1 проекта). 

На отпуск без сохранения зарплаты также смогут рассчитывать родители и супруги тех, кто погиб либо 
умер, в частности, из-за ранения или заболевания при добровольном содействии Вооруженным Силам РФ либо 
Росгвардии. По письменному заявлению потребуется оформить до 14 календарных дней в году (п. 1 ст. 1 
проекта). 

Сейчас неоплачиваемый отдых гарантирован в том числе родителям и супругам погибших 
военнослужащих. 

Документы: Проект Федерального закона N 772497-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/772497-8) 
Как оформить отпуск за свой счет 
Как бюджетной организации оформить отпуск за свой счет 
 

НОВОСТИ ДЛЯ ЮРИСТА 
 
Способов оформления электронного европротокола станет больше - проект прошел Госдуму 

(31.01.2025) 

Составлять цифровое извещение о ДТП без вызова полиции разрешат в том числе на сайте или в 
приложении страховщика, если у него есть такие ресурсы. Доступ к ним можно будет получить среди прочего по 
учетной записи в ЕСИА (пп. "а" п. 1 ст. 1 проекта). 

Сейчас Закон об ОСАГО разрешает оформлять электронный европротокол только через Госуслуги. 
Зарегистрированные на этом портале водители могут использовать, например, приложение "Госуслуги Авто". 

Изменения заработают со дня опубликования закона (ст. 2 проекта). 
Документы: Проект Федерального закона N 746282-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/746282-8) 
Как оформить ДТП без вызова полиции (по европротоколу) 
Проект о новых мерах против навязывания дополнительных услуг, товаров и работ принят в 

первом чтении (30.01.2025) 

Продавцам, владельцам агрегаторов и исполнителям планируют запретить проставлять автоматические 
отметки о согласии потребителя на платное предоставление дополнительных товаров, работ или услуг. 
Изменения могут вступить в силу 1 сентября 2025 года. 

Также уточнят, что нельзя: 
- выражать за потребителя согласие в другом виде; 
- создавать условия, которые предполагают, что он изначально подтверждает намерение купить 

дополнительные товары, работы либо услуги. 
Сейчас похожие запреты действуют в сфере потребкредитов и займов. Кроме того, в руководстве по 

соблюдению обязательных требований Роспотребнадзор приводил как пример недобросовестных практик 
автоматическое проставление галок в заявлениях о заключении договоров. 

Документ: Проект Федерального закона N 787328-8 
Нарушения в сфере экономической концентрации: проект о повышении одного из штрафов внесен 

в Госдуму (30.01.2025) 

Планируют ужесточить наказание за непредставление в антимонопольный орган ходатайства о согласии 
на сделку или иное действие. То же относится к указанию недостоверных сведений в этом документе, 
нарушению порядка и сроков его подачи. Должностные лица заплатят от 70 тыс. до 100 тыс. руб., компании - от 
800 тыс. до 1 млн руб. 

Пока штраф для должностных лиц составляет от 15 тыс. до 20 тыс. руб., а для организаций - от 300 тыс. 
до 500 тыс. руб. 

Поправки к КоАП РФ могут заработать через 10 календарных дней после опубликования закона. 
Напомним, с 1 января 2025 года госпошлина за рассмотрение антимонопольного ходатайства - 400 тыс. 

руб. 
Документ: Проект Федерального закона N 823655-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/823655-8) 
Штрафы за уклонение от многих проверок вырастут в несколько раз - изменения прошли первое 

чтение (29.01.2025) 

Поправки коснутся тех, кто мешает провести либо завершить контрольно-надзорное мероприятие или, 
например, ввести спецрежим по Закону о госконтроле, а также осуществить проверку по Закону о защите прав 
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юрлиц и ИП. По общему правилу должностное лицо заплатит от 10 тыс. до 20 тыс. руб., а компания - от 250 тыс. 
до 500 тыс. руб. 

Пока штрафы от 5 тыс. до 10 тыс. руб. для первых и от 20 тыс. до 50 тыс. руб. для вторых. 
За повторное нарушение должностному лицу назначат штраф от 20 тыс. до 50 тыс. руб. либо его 

дисквалифицируют на срок от 6 мес. до года. Денежная санкция для компании составит от 500 тыс. до 1 млн руб. 
Сейчас период дисквалификации тот же, а штраф для должностных лиц - от 10 тыс. до 20 тыс. руб., для 
организаций - от 50 тыс. до 100 тыс. руб. 

Поправки к КоАП РФ могут вступить в силу через 10 календарных дней после опубликования закона. 
Документы: Проект Федерального закона N 736449-8 
Как проводят плановые проверки организаций (контрольно-надзорные мероприятия 
Как проводят внеплановые проверки организаций (контрольно-надзорные мероприятия) 
Беспошлинный ввоз яблок, картофеля и моркови: 24 января вступил в силу порядок применения 

льготы (28.01.2025) 

Подтверждать, что яблоки, картофель и морковь относятся к товарам, при ввозе которых не нужно платить 
таможенные пошлины, должен Минсельхоз по заявлениям импортеров. Обращения надо составлять по 
спецформам. 

Выбор способа подачи документов зависит от сроков их направления. Так, если льготу хочет получить 
импортер яблок, ему нужно представить заявление и приложения к нему: 

- с 24 по 27 января 2025 года включительно - почтовым отправлением или лично; 
- с 28 января по 11 июля 2025 года включительно - через Госуслуги. 
Реализовать товары, которые ввезли беспошлинно, можно отечественным: 
- производителям пищи, у которых основной или дополнительный вид деятельности обозначен кодами 

10.85 и 10.86 по ОКВЭД. В части яблок и моркови подходят также коды 10.32 и 10.39, а для картофеля - 10.31 и 
10.62; 

- розничным продавцам с основным или дополнительным видом деятельности по коду 47. 
Новшества распространяются на отношения, которые возникли с 5 января 2025 года. 
Напомним, беспошлинный импорт в РФ разрешен в объемах не более 230 тыс. т яблок, 150 тыс. т 

картофеля и 55 тыс. т моркови. Льгота предусмотрена для товаров, декларацию (заявление о выпуске до подачи 
декларации) на которые таможенный орган зарегистрировал с 1 января по 31 июля 2025 года включительно. 

Документы: Постановление Правительства РФ от 23.01.2025 N 29 
Постановление Правительства РФ от 23.01.2025 N 31 
Постановление Правительства РФ от 23.01.2025 N 32 
Розничная продажа энергетиков: биометрию покупателя можно использовать с 24 января 2025 года 

(28.01.2025) 

Совершеннолетним гражданам, которые разместили свои данные через приложение "Госуслуги 
Биометрия", разрешили приобретать безалкогольные тонизирующие напитки (в т.ч. энергетики) без паспорта или 
иного документа. 

Новшество позволяет продавцам проверить возраст при идентификации или аутентификации покупателя с 
помощью единой биометрической системы и ЕСИА. 

Напомним, общероссийский запрет продавать энергетики несовершеннолетним вступит в силу с 1 марта 
2025 года. 

Есть и другие изменения. 
Документ: Постановление Правительства РФ от 18.01.2025 N 15 
Проект о праве запретить преимущественную покупку доли в ООО принят в первом чтении 

(28.01.2025) 

В Законе об ООО планируют установить, что участники могут запретить использование 
преимущественного права покупки доли или ее части. Для этого нужно единогласное решение общего собрания. 
Положение об ограничении права допустимо включить в устав при учреждении ООО либо позже. 

Запрет разрешат распространить: 
- на всех участников; 
- на 1 или нескольких лиц, которые прямо названы в уставе; 
- на тех, кто, например, владеет долей определенного размера. 
Иной вариант - установить, что реализация права зависит от предусмотренных обстоятельств, срока или 

их сочетания. 
Желающие продать третьим лицам часть бизнеса смогут запросить у общества сведения о тех, кто вправе 

ее выкупить в преимущественном порядке. 
Для отмены ограничений достаточно 2/3 голосов, если по уставу не нужно больше. 
Есть и другие изменения. Новшества заработают через 10 календарных дней после опубликования закона. 
Сейчас в Законе об ООО нет нормы, которая разрешает отменить право преимущественной покупки. 

Однако ВС РФ отмечал, что правила о ней диспозитивны. Это значит, что по уставу их можно применять по-
другому или вообще не соблюдать. 
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Напомним, в декабре 2024 года в Госдуму внесли поправки к ГК РФ. В нем тоже хотят зафиксировать 
возможность не применять нормы о преимущественном праве. Однако этот проект в первом чтении еще не 
принят. 

Документы: Проект Федерального закона N 788656-8 
Как внести изменения в устав ООО 
Госконтроль за безопасной эксплуатацией лифтов: инспекторы начнут выявлять 2 новых 

индикатора риска (28.01.2025) 

С 3 февраля 2025 года при госконтроле в сфере безопасного использования и содержания лифтов вместо 
3 показателей риска станут применять 5. Новые индикаторы связаны с обращениями в Ростехнадзор по 
вопросам работы лифтов в МКД и на прочих объектах. 

Первый показатель - поступление в ведомство не менее 3 обращений граждан в течение полугода со дня 
первого из них о том, что нагрузка на лифт увеличилась в силу вывода из эксплуатации иных лифтов в одном 
подъезде МКД. 

Второй показатель - получение Ростехнадзором как минимум 2 раза за месяц с момента первого 
обращения сведений о том, что имеется одно из таких отклонений: 

- подтекает масло в кабине; 
- нарушается ритм или равномерность ее движения (в т.ч. есть рывки, резкое ускорение); 
- происходят непреднамеренные удары кабины; 
- кабина горизонтально покачивается. 
Напомним, выявление индикаторов риска - основание для проведения контрольных (надзорных) 

мероприятий. 
Документ: Приказ Ростехнадзора от 15.10.2024 N 321 
Продажа ребенку зажигалки обернется крупным штрафом по КоАП РФ - новшество прошло Госдуму 

(27.01.2025) 

С 1 сентября 2025 года за реализацию несовершеннолетнему опасных бытовых товаров с газом 
планируют наказывать как за продажу такому покупателю, например, сигарет. Пока штраф для должностных лиц 
- от 150 тыс. до 300 тыс. руб., а для компаний - от 400 тыс. до 600 тыс. руб. Однако скоро суммы собираются 
повысить. 

Сейчас за реализацию детям подобных товаров с газом привлекают к ответственности только в ряде 
регионов, например в Московской области. При этом финансовые санкции там значительно ниже. 

Напомним, общероссийский запрет на продажу несовершеннолетним данных товаров начнет действовать 
с 1 марта 2025 года. Список продукции определит правительство. Полагаем, в перечень войдут в том числе 
зажигалки и баллончики для их заправки. 

Документ: Проект Федерального закона N 750540-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/750540-8) 
ВС РФ обобщил практику о назначении уголовного наказания (27.01.2025) 

Опьянение не считают отягчающим обстоятельством лишь из-за того, что преступление совершили в 
таком состоянии. Суду надо оценить, в частности, как нетрезвость повлияла на поведение виновного. 

Наказание не свыше 2/3 от максимального срока или размера самой строгой санкции по конкретной статье 
УК РФ назначают тому, кто активно помогал раскрыть и расследовать преступления. Условие: первая инстанция 
сочла это смягчающим обстоятельством и не выявила отягчающих. 

Время запрета выходить из помещения, в котором подозреваемый или обвиняемый законно проживает, 
сначала засчитывают в период содержания под стражей, а затем - в срок лишения свободы. 

Верховный суд обозначил и другие аспекты. 
Документ: Обзор практики ВС РФ по применению норм уголовного закона о назначении наказания и иных 

мер уголовно-правового характера (утв. Президиумом ВС РФ 18.12.2024) 
Оформление документов при выявлении полицией пьяных водителей предложено упростить - 

поправки МВД (27.01.2025) 

По проекту сотрудники Госавтоинспекции смогут вносить записи о применении сразу нескольких 
обеспечительных мер в 1 документ. Так, вместо оформления отдельных протоколов об отстранении от 
управления ТС и его задержании отметки об этом смогут делать, например, в постановлении по делу. 

О направлении на медосвидетельствование на состояние опьянения продолжат составлять отдельный 
протокол. 

Общественное обсуждение проекта завершат 6 февраля. 
Как отмечает Госавтоинспекция, сейчас при выявлении водителя с признаками опьянения нужно составить 

от 3 до 5 документов. 
Документ: Проект федерального закона (http://regulation.gov.ru/p/153977) 
 

НОВОСТИ ДЛЯ БУХГАЛТЕРА БЮДЖЕТНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ 
 
Служебную проверку можно проводить и во время больничного или отпуска госслужащего, решил 

суд (31.01.2025) 

https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PRJ&n=254766
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=482692
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PRJ&n=256203&dst=100009
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=CJI&n=112235
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=440966&dst=100009
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=496791&dst=100011
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=496791&dst=100013
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=495001&dst=101411
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=496791
https://sozd.duma.gov.ru/bill/750540-8
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=492043&dst=188
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=480520&dst=10298
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PRJ&n=256150&dst=100018
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PRJ&n=256150&dst=100018
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=MOB&n=420691&dst=102
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=492043&dst=190
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=491952&dst=100023
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PRJ&n=248797&dst=100022
https://sozd.duma.gov.ru/bill/750540-8
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=496494&dst=100211
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=495184&dst=103385
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=495184
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=496494&dst=100240
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=494936&dst=1932
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=496494&dst=100350
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=496494&dst=100211
https://regulation.gov.ru/p/153977
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=480520&dst=102549
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=480520&dst=8175
https://regulation.gov.ru/p/153977
https://госавтоинспекция.рф/news/item/56130
https://regulation.gov.ru/p/153977


 

 

  - 7 - 

 

       Кемерово, б-р Строителей, 32/ 3, 
        +7 (951) 596-64-46, 74-44-44, 74-72-23 
        ул. Мичурина, 56 
        т.58-60-95, 58-60-97, СБИС++ 58-26-00  
 

 

Новокузнецк, пр. Дружбы, 39,  
офис 802. (3843) 45-47-02, 77-23-21 
Ленинск-Кузнецкий,пр.Кирова,69«А»   офис 
47, (38456) 3-32-75   

 

Госслужащей после служебной проверки объявили выговор за дисциплинарный проступок. Однако та 
оспорила выговор в том числе потому, что на момент проверки была в отпуске, а заключение подписывала на 
больничном. 

Суд отклонил эти доводы: закон не запрещает проверять служащего в период его отпуска или временной 
нетрудоспособности. При служебной проверке чиновнице дали возможность объясниться, и она ее реализовала. 

Документ: Апелляционное определение Московского городского суда от 10.12.2024 по делу N 33-
58222/2024 

ВС РФ: неправомерное списание денег с ЕНС налоговики обязаны компенсировать (31.01.2025) 

Суд решил, что в случае ошибочного списания средств с ЕНС инспекторы должны вернуть их с 
процентами - как при излишнем взыскании налогов. 

С ЕНС организации дважды списали налоги. После жалобы суммы восстановили. Незаконное уменьшение 
положительного сальдо ЕНС налогоплательщик посчитал излишним взысканием налогов и потребовал у 
инспекции выплатить проценты. 

Три инстанции не поддержали организацию. Та добровольно зачислила деньги на счет. Их списание 
нельзя признать принудительным взысканием. 

ВС РФ не одобрил такой подход: 
- средства, формирующие положительное сальдо ЕНС, до их списания в счет налоговых обязательств - 

собственность налогоплательщика, хотя у них целевое назначение; 
- неправомерное уменьшение положительного сальдо надо признавать излишним взысканием; 
- нарушенное право налогоплательщика восстанавливают по НК РФ. Имущественные потери 

компенсируют выплатой процентов за период с момента взыскания по день возврата. 
ВС РФ направил дело на пересмотр. 
Документ: Определение ВС РФ от 27.01.2025 N 309-ЭС24-18347 
Матстимулирование госслужащих и отпускные: кассация взыскала недоплату лишь за последний 

год (30.01.2025) 

Два похожих спора рассмотрели 1-й и 6-й КСОЮ: наниматели не учитывали матстимулирование при 
расчете отпускных, и госслужащие через суд пытались взыскать неполученные суммы. В обоих случаях суды 
подтвердили, что чиновники получили неполные выплаты, однако взыскали суммы только за год, который 
предшествовал подаче иска. 

1-й КСОЮ отметил, что служащий в силу должности (старший налоговый инспектор) мог и должен был 
знать о нарушении своих прав. 6-й КСОЮ согласился с апелляцией: то, что чиновник повторно получил 
расчетные листки и обратился в прокуратуру, не говорит об уважительности пропуска срока. 

Такой подход часто встречается у судов. Однако бывают и другие примеры. Так, 1-й КСОЮ в одном из 
споров решил, что служащая не занималась начислением зарплаты или контролем за начислением, поэтому 
пропустила годичный срок по уважительной причине. А 9-й КСОЮ посчитал, что чиновник узнал о нарушении 
прав, лишь когда обратился к прокурору. 

Документы: Определение 1-го КСОЮ от 09.12.2024 по делу N 88-34667/2024 
Определение 6-го КСОЮ от 21.11.2024 N 88-26535/2024 
ВС РФ: после признания судом отношений трудовыми у работника есть год, чтобы взыскать 

зарплату (30.01.2025) 

Со сторожем многократно заключали договоры об оказании охранных услуг. Он обратился в суд, чтобы 
признать отношения трудовыми и взыскать в том числе недополученную зарплату. 

Суды сочли трудовой договор заключенным, но по поводу выплат мнения разделились. Первая инстанция 
и кассация указали, что годичный срок исковой давности для части выплат пропущен. 

ВС РФ поддержал апелляцию и пояснил, почему сотруднику нужно доплатить за весь период работы. Срок 
обращения с зарплатными требованиями не истек: он начинает течь после того, как суд признает отношения 
трудовыми. Только тогда у специалиста возникает право заявлять о взыскании выплат по ТК РФ. 

Документ: Определение ВС РФ от 16.12.2024 N 64-КГ24-4-К9 
Минтруд: период отпуска по беременности и родам учитывают при расчете ежегодного отдыха 

(29.01.2025) 

Время отпуска по беременности и родам засчитывают в стаж работы, который дает право на ежегодный 
оплачиваемый отдых, пояснило ведомство. 

Напомнили также, что учесть надо сам ежегодный отпуск, нерабочие праздники, выходные и другие дни 
отдыха. Однако отметим, отпуск по уходу за ребенком в этот стаж не включают. 

Документы: Информация Минтруда России от 24.01.2025 (https://t.me/mintrudrf/2309) 
Как рассчитать рабочий год для ежегодного отпуска после отпуска по беременности и родам 
Как бюджетной организации рассчитать рабочий год для ежегодного отпуска после отпуска по 

беременности и родам 
Штрафы за уклонение от многих проверок вырастут в несколько раз - изменения прошли первое 

чтение (29.01.2025) 

Поправки коснутся тех, кто мешает провести либо завершить контрольно-надзорное мероприятие или, 
например, ввести спецрежим по Закону о госконтроле, а также осуществить проверку по Закону о защите прав 
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юрлиц и ИП. По общему правилу должностное лицо заплатит от 10 тыс. до 20 тыс. руб., а компания - от 250 тыс. 
до 500 тыс. руб. 

Пока штрафы от 5 тыс. до 10 тыс. руб. для первых и от 20 тыс. до 50 тыс. руб. для вторых. 
За повторное нарушение должностному лицу назначат штраф от 20 тыс. до 50 тыс. руб. либо его 

дисквалифицируют на срок от 6 мес. до года. Денежная санкция для компании составит от 500 тыс. до 1 млн руб. 
Сейчас период дисквалификации тот же, а штраф для должностных лиц - от 10 тыс. до 20 тыс. руб., для 
организаций - от 50 тыс. до 100 тыс. руб. 

Поправки к КоАП РФ могут вступить в силу через 10 календарных дней после опубликования закона. 
Документы: Проект Федерального закона N 736449-8 
Как проводят плановые проверки организаций (контрольно-надзорные мероприятия) 
Как проводят внеплановые проверки организаций (контрольно-надзорные мероприятия) 
Сведения о трудовой деятельности поданы позже - суд отказал служащей в компенсации 

морального вреда (28.01.2025) 

СФР отклонил заявки на обучение, которые подала госслужащая в отпуске по уходу за ребенком, 
поскольку не было сведений о ее трудовой деятельности. Чиновница попыталась взыскать с нанимателя 
компенсацию морального вреда. 2-й КСОЮ ее не поддержал. 

Суд отметил: наниматель не бездействовал в кадровой работе. На момент рассмотрения спора сведения 
уже были представлены. То, что их подали с опозданием, не говорит о нарушении прав госслужащей и не 
является основанием для взыскания компенсации морального вреда. 

Документ: Определение 2-го КСОЮ от 05.12.2024 по делу N 2-3722/2023 
Премии медсестрам за интенсивность работы кассация посчитала нецелевым расходом средств 

ОМС (28.01.2025) 

Больница перечисляла медсестрам стимулирующие выплаты за регистрацию в приемном покое 
иностранцев и за интенсивную нагрузку в прививочную кампанию. Фонд решил, что это нецелевое 
использование средств ОМС. 

АС Волго-Вятского округа (в отличие от апелляции) с таким подходом согласился: 
- за счет ОМС медпомощь оказывают только застрахованным по ОМС лицам. Премию выплачивали в том 

числе за регистрацию иностранцев, которые к ним не относятся. Значит, оснований возмещать расходы за счет 
ОМС нет; 

- прививка против гриппа входит в Национальный календарь профилактических прививок. Финансируют 
такие прививки РФ и регионы. Поэтому расходы на прививочную кампанию за счет ОМС не оплачиваются. 

Документ: Постановление АС Волго-Вятского округа от 23.12.2024 по делу N А31-10195/2021 
СФР указал, где для оплаты дополнительных дней по уходу за детьми-инвалидами отражать их 

СНИЛС (28.01.2025) 

Страхователь указывает в заявлении, которое подает в фонд, СНИЛС ребенка-инвалида для возмещения 
расходов на оплату дополнительных выходных дней. 

В форме заявления работника о предоставлении таких дней нет поля для указания СНИЛС ребенка. СФР 
считает, что работник может внести его в раздел со сведениями, которые сообщает работодателю. 

Документ: Письмо СФР от 16.01.2025 N 14-20/1390 
Требование о представлении документов: ФНС пояснила, что нужно отражать цепочку 

контрагентов (28.01.2025) 

В строке "касающиеся деятельности" требования о представлении документов (информации) указан не 
налогоплательщик, которого проверяют, а его контрагент. Это не освобождает инспекцию от необходимости 
привести в требовании наименование налогоплательщика и отразить цепочку взаимодействия с ним иных лиц 
(адресата требования, его контрагента). Налоговики согласились с таким выводом ВС РФ. 

Ведомство пояснило: можно признать, что требование не соответствует НК РФ, при выполнении условий: 
- в документе не указана цепочка контрагентов; 
- нет возможности установить связь запрошенных документов и сведений с проверяемым 

налогоплательщиком. 
НК РФ не ограничивает истребование документов только у первого контрагента и не запрещает 

запрашивать сведения по цепочке сделок у последующих организаций. 
Документы: Письмо ФНС России от 10.01.2025 N БВ-4-7/58@ 
Решение ВС РФ от 09.12.2024 N АКПИ24-755 
Электронный документооборот в учреждении: Минфин ввел еще 8 форм (27.01.2025) 

Ведомство скорректировало Приказ N 61н. Добавили акт сверки расчетов (ф. 0510477), сведения о 
признании объектов права нефинансовых активов (ф. 0510478) и 6 инвентаризационных описей (п. 1 изменений): 

- для расчетов с поставщиками и прочими дебиторами и кредиторами (ф. 0510469); 
- ценных бумаг (ф. 0510470); 
- долгов по кредитам, займам и ссудам (ф. 0510471); 
- состояния госдолга (ф. 0510472, 0510473 и 0510474). 
Учреждения должны использовать новые формы с 1 января 2026 года, но могут начать применять их и 

раньше, если будут готовы. 
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Документ: Приказ Минфина России от 30.09.2024 N 144н 
Годовая бюджетная и бухгалтерская отчетность: Минфин указал, как отразить перечисления ЕНП 

(27.01.2025) 

Для формирования отчетности за 2024 год ведомство направило доптребования к письму о закрытии 
расчетов с ФНС. Так, суммы налоговых обязательств, которые уплачены в 2024 году через ЕНП до срока уплаты 
налогов в 2025 году, нужно отразить по дебету 0 303 00 000 и кредиту 0 303 14 000. Речь идет о суммах, которые 
зарезервированы инспекцией по уведомлениям (КНД 1110355) или заявлениям о зачете (КНД 1150057). 

Документ: Письмо Минфина России от 29.12.2024 N 02-06-09/133794 
Пособие при рождении: фонд взыскал с организации переплату, возникшую из-за ошибки в 

фамилии ребенка (27.01.2025) 

СФР дважды перечислил пособие при рождении ребенка. Так вышло потому, что организация передала 2 
реестра сведений для выплаты: с ошибкой в фамилии ребенка и с исправленными данными. 

Страховщик хотел взыскать переплату с организации. Она же полагала, что фонд сам виноват в 
переплате, так как не проверил полученные документы. Довод признали несостоятельным. Контроль фонда за 
представленными данными и невыполнение застрахованным лицом своих обязанностей не освобождает 
организацию от обязанности подавать достоверные сведения. Она могла и должна была установить 
обстоятельства, которые повлияли на задвоение выплаты. Суд отметил: фонд не обязан проводить 
дополнительную проверку сведений из реестров сплошным методом без оснований. 

С организации взыскали переплату. 
Документ: Постановление АС Московского округа от 16.12.2024 по делу N А40-43419/2024 
Станет больше случаев, когда работник может взять отпуск за свой счет, - проект прошел первое 

чтение (27.01.2025) 

В ТК РФ планируют закрепить случаи, когда нужно давать неоплачиваемый отпуск для ухода за раненым 
или тяжелобольным членом семьи по медзаключению. Работники смогут использовать до 35 календарных дней 
в году. Такой отпуск вправе будут брать родители и супруги военнослужащих, добровольцев Вооруженных Сил 
РФ или Росгвардии, ряда других сотрудников, если те получили ранение, контузию, увечье либо заболевание 
при исполнении обязанностей (п. 2 ст. 1 проекта). 

На отпуск без сохранения зарплаты также смогут рассчитывать родители и супруги тех, кто погиб либо 
умер, в частности, из-за ранения или заболевания при добровольном содействии Вооруженным Силам РФ либо 
Росгвардии. По письменному заявлению потребуется оформить до 14 календарных дней в году (п. 1 ст. 1 
проекта). 

Сейчас неоплачиваемый отдых гарантирован в том числе родителям и супругам погибших 
военнослужащих. 

Документы: Проект Федерального закона N 772497-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/772497-8) 
Как оформить отпуск за свой счет 
Как бюджетной организации оформить отпуск за свой счет 
Пенсионеров ждет дополнительная индексация пенсий с 1 января 2025 года по поручению 

президента (27.01.2025) 

Страховые и военные пенсии поднимут на 9,5% с начала года. Глава государства заявил об этом на 
совещании по экономическим вопросам. Правительство должно реализовать это решение в самые короткие 
сроки. 

С января текущего года страховые пенсии выросли на 7,3% - на прогнозируемый уровень инфляции. 
Однако она оказалась выше. Президент призвал проиндексировать пенсии по фактической инфляции прошлого 
года - на 9,5%. Их пересчитают с 1 января. Пенсионеры получат доплату уже в феврале. 

Дополнительную индексацию (с учетом фактического роста цен в 2024 году) проведут и военным 
пенсионерам, причем тоже задним числом - с 1 января. 

СФР сообщил, что начислит выплаты автоматически, обращаться в фонд не нужно. 
Документы: Информация с сайта Президента РФ от 22.01.2025 

(http://kremlin.ru/events/president/news/76145) 
Информация СФР от 24.01.2025 (https://sfr.gov.ru/press_center/~2025/01/24/269618) 
 

НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО ЗАКУПКАМ 
 
ВС РФ поддержал суды, которые не нашли нарушений в особых требованиях к товару по Закону N 

223-ФЗ (31.01.2025) 

Заказчик приобретал тренажер с ПО для обучения сотрудников навыкам оказания первой медпомощи. 
Контролеры посчитали, что он ограничил конкуренцию: под характеристики предмета закупки подходит модель 
товара конкретного производителя. 

Три инстанции с ними не согласились: 
- закупку проводили среди поставщиков, а не производителей продукции. В документации закрепили, что 

условие о конкретном товаре рекомендательное, а не обязательное. Участник мог предложить эквивалентную 
продукцию; 
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- для обоснования НМЦД методом анализа рынка заказчик использовал 3 коммерческих предложения 
разных поставщиков - потенциальных участников закупки, которые могли бы поставить товар; 

- заказчик уже приобретал аналогичный товар не у производителя, а у поставщика по итогам другого 
тендера. Новая закупка той же продукции нужна для доукомплектования тренажерами персонала, который 
обучается только на них. Если закупить другие, то сотрудникам придется их осваивать. Это приведет к 
дополнительным финансовым и временным затратам. 

ВС РФ отказал в пересмотре дела. 
Отметим, в практике можно встретить пример, когда при сходных обстоятельствах суды увидели 

ограничение конкуренции. 
Документ: Определение ВС РФ от 16.01.2025 N 304-ЭС24-23853 
НМЦК при госзакупках топлива: с 3 февраля 2025 года будет действовать единый порядок расчета 

(30.01.2025) 

Порядок станут применять при расчете НМЦК, цены контракта с единственным поставщиком, НЦЕ товара 
на закупку моторного топлива, в том числе дизтоплива, автомобильного и авиационного бензина. 

Порядок предусматривает варианты расчета цены для поставки топлива: 
- железнодорожным транспортом или по системе магистральных нефтепродуктопроводов; 
- с мест хранения, производства и перевалки; 
- через отгрузку в бак (емкость) автотранспорта с раздаточных колонок. 
Так, при поставке топлива с мест хранения, производства и перевалки НМЦК и НЦЕ определяют на 

основании биржевых и внебиржевых мелкооптовых региональных индексов цен на товар. При отсутствии 
индексов используют данные статистических источников. 

Новшества не коснутся закупок по гособоронзаказу и закупок, объявленных до 3 февраля. 
Документ: Приказ ФАС России от 22.11.2024 N 894/24 
Штрафы за уклонение от многих проверок вырастут в несколько раз - изменения прошли первое 

чтение (29.01.2025) 

Поправки коснутся тех, кто мешает провести либо завершить контрольно-надзорное мероприятие или, 
например, ввести спецрежим по Закону о госконтроле, а также осуществить проверку по Закону о защите прав 
юрлиц и ИП. По общему правилу должностное лицо заплатит от 10 тыс. до 20 тыс. руб., а компания - от 250 тыс. 
до 500 тыс. руб. 

Пока штрафы от 5 тыс. до 10 тыс. руб. для первых и от 20 тыс. до 50 тыс. руб. для вторых. 
За повторное нарушение должностному лицу назначат штраф от 20 тыс. до 50 тыс. руб. либо его 

дисквалифицируют на срок от 6 мес. до года. Денежная санкция для компании составит от 500 тыс. до 1 млн руб. 
Сейчас период дисквалификации тот же, а штраф для должностных лиц - от 10 тыс. до 20 тыс. руб., для 
организаций - от 50 тыс. до 100 тыс. руб. 

Поправки к КоАП РФ могут вступить в силу через 10 календарных дней после опубликования закона. 
Документы: Проект Федерального закона N 736449-8 
Как проводят плановые проверки организаций (контрольно-надзорные мероприятия) 
Как проводят внеплановые проверки организаций (контрольно-надзорные мероприятия) 
Больше некоммерческих организаций будет применять Закон N 223-ФЗ: проект прошел первое 

чтение (28.01.2025) 

По проекту автономные некоммерческие организации (АНО) и общественно полезные фонды станут 
проводить закупки по Закону N 223-ФЗ. Новшество коснется юрлиц, учредителями которых выступают РФ, 
регион или муниципалитет. 

Положение о закупке утвердит: 
- для АНО - орган, выполняющий функции и полномочия учредителя, либо коллегиальный орган (если в 

уставе за ним закрепили такое полномочие); 
- для общественно полезного фонда - высший коллегиальный орган. 
Правительство, а также федеральные, региональные и муниципальные органы власти смогут 

разрабатывать для таких заказчиков типовые положения о закупках. 
Есть и другие изменения. 
Планируют, что поправки заработают с 1 января 2027 года. Разместить в ЕИС положение о закупке 

разрешат до 1 апреля 2027 года. Тот, кто не успеет, будет применять Закон N 44-ФЗ, пока не загрузит документ в 
систему. 

Документ: Проект Федерального закона N 783719-8 
Суд: расторжение сделки из-за недофинансирования не освобождает госзаказчика от возмещения 

убытков (27.01.2025) 

Контракт на реконструкцию дороги расторгли досрочно в суде по инициативе заказчика из-за 
недофинансирования. Поскольку для обеспечения сделки подрядчик оформил независимую гарантию, он 
потребовал от заказчика компенсировать затраты на ее получение. 

Первая и кассационная инстанции деньги взыскали: 
- подрядчик надлежаще исполнил обязанность предоставить обеспечение, когда оформил гарантию. Он 

получил последнюю, чтобы заключить сделку, извлечь прибыль и возместить за счет нее в том числе расходы на 
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оформление гарантии. Контракт он начал исполнять в срок. Его расторгли не по вине подрядчика, а из-за 
обстоятельств, за которые он не отвечал. Затраты остались некомпенсированными; 

- спорные затраты нельзя считать предпринимательским риском, поскольку предоставление обеспечения - 
это требование Закона N 44-ФЗ; 

- заказчик инициировал расторжение сделки. Он не принял мер по своевременному получению лимитов, 
что помешало исполнить контракт. 

ВС РФ не стал пересматривать дело. 
Документ: Определение ВС РФ от 15.01.2025 N 303-ЭС24-21810 
 

НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО КАДРАМ 
 

ВС РФ: после признания судом отношений трудовыми у работника есть год, чтобы взыскать 
зарплату (30.01.2025) 

Со сторожем многократно заключали договоры об оказании охранных услуг. Он обратился в суд, чтобы 
признать отношения трудовыми и взыскать в том числе недополученную зарплату. 

Суды сочли трудовой договор заключенным, но по поводу выплат мнения разделились. Первая инстанция 
и кассация указали, что годичный срок исковой давности для части выплат пропущен. 

ВС РФ поддержал апелляцию и пояснил, почему сотруднику нужно доплатить за весь период работы. Срок 
обращения с зарплатными требованиями не истек: он начинает течь после того, как суд признает отношения 
трудовыми. Только тогда у специалиста возникает право заявлять о взыскании выплат по ТК РФ. 

Документ: Определение ВС РФ от 16.12.2024 N 64-КГ24-4-К9 
Минтруд: период отпуска по беременности и родам учитывают при расчете ежегодного отдыха 

(29.01.2025) 

Время отпуска по беременности и родам засчитывают в стаж работы, который дает право на ежегодный 
оплачиваемый отдых, пояснило ведомство. 

Напомнили также, что учесть надо сам ежегодный отпуск, нерабочие праздники, выходные и другие дни 
отдыха. Однако отметим, отпуск по уходу за ребенком в этот стаж не включают. 

Документы: Информация Минтруда России от 24.01.2025 (https://t.me/mintrudrf/2309) 
Как рассчитать рабочий год для ежегодного отпуска после отпуска по беременности и родам 
Как бюджетной организации рассчитать рабочий год для ежегодного отпуска после отпуска по 

беременности и родам 
Проведение СОУТ в упрощенном порядке на малых и микропредприятиях: Минтруд хочет 

расширить список (28.01.2025) 

Планируют с 1 сентября 2025 года обновить перечень рабочих мест, на которых спецоценку условий труда 
организуют с учетом особенностей (в частности, идентифицируют вредные факторы самостоятельно). В таком 
порядке СОУТ предлагают проводить на малых и микропредприятиях, если основной и иные виды деятельности 
относятся к списку из 86 направлений (п. 3 проекта постановления). 

Оформить перечень хотят отдельным приложением. В него среди прочего войдут такие виды 
деятельности: 

- пошив обуви и меховых изделий по индивидуальному заказу населения; 
- розничная торговля свежими фруктами, овощами, картофелем и орехами в специализированных 

магазинах; 
- оказание услуг по передаче данных для целей передачи голосовой информации (IР-телефония); 
- консультационные услуги при купле-продаже жилой и нежилой недвижимости за вознаграждение или на 

договорной основе; 
- бронирование билетов на культурно-развлекательные мероприятия; 
- ремонт компьютеров, коммуникационного оборудования, одежды и текстильных изделий. 
Сейчас проводить СОУТ в упрощенном порядке могут микропредприятия, чей основной профиль есть в 

списке из 12 пунктов. 
Публичное обсуждение проекта завершат 28 января. 
Документ: Проект постановления правительства РФ (http://regulation.gov.ru/p/149886) 
Станет больше случаев, когда работник может взять отпуск за свой счет, - проект прошел первое 

чтение (27.01.2025) 

В ТК РФ планируют закрепить случаи, когда нужно давать неоплачиваемый отпуск для ухода за раненым 
или тяжелобольным членом семьи по медзаключению. Работники смогут использовать до 35 календарных дней 
в году. Такой отпуск вправе будут брать родители и супруги военнослужащих, добровольцев Вооруженных Сил 
РФ или Росгвардии, ряда других сотрудников, если те получили ранение, контузию, увечье либо заболевание 
при исполнении обязанностей (п. 2 ст. 1 проекта). 

На отпуск без сохранения зарплаты также смогут рассчитывать родители и супруги тех, кто погиб либо 
умер, в частности, из-за ранения или заболевания при добровольном содействии Вооруженным Силам РФ либо 
Росгвардии. По письменному заявлению потребуется оформить до 14 календарных дней в году (п. 1 ст. 1 
проекта). 
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Сейчас неоплачиваемый отдых гарантирован в том числе родителям и супругам погибших 
военнослужащих. 

Документы: Проект Федерального закона N 772497-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/772497-8) 
Как оформить отпуск за свой счет 
Как бюджетной организации оформить отпуск за свой счет 
 

НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ОРГАНИЗАЦИИ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ 
 

Рак поджелудочной железы: опубликованы новые клинические рекомендации (31.01.2025) 

23 января в рубрикаторе на сайте Минздрава опубликовали клинические рекомендации по диагностике и 
лечению рака поджелудочной железы у взрослых. Они заменили версию 2021 года. Выделим часть изменений. 

Дополнили информацию о биопсии поджелудочной железы. В частности, при резектабельных опухолях 
отрицательный результат биопсии не основание для задержки или отмены операции, если тактика лечения 
обсуждается на междисциплинарном консилиуме и клинический диагноз не вызывает сомнений. 

После операции рекомендуют заместительную ферментативную терапию (если нет противопоказаний), а 
также контроль и коррекцию уровня глюкозы в крови. 

При планировании лекарственной терапии для пациентов старше 70 лет нужна комплексная 
гериатрическая оценка, чтобы учесть риски осложнений 3 - 5 степени при назначении комбинаций препаратов и 
коррекции доз. 

Документ: Клинические рекомендации "Рак поджелудочной железы" (одобрены Минздравом России) 
Минздрав напомнил о правовом статусе клинических рекомендаций (30.01.2025) 

Клинические рекомендации содержат информацию по вопросам профилактики, диагностики, лечения и 
реабилитации, в том числе: 

- протоколы ведения пациента; 
- варианты медицинского вмешательства; 
- последовательность действий медработника с учетом течения болезни, осложнений, сопутствующих 

заболеваний и иных факторов. 
Минздрав отметил: клинические рекомендации - не нормативные акты. Они основаны на тщательном 

анализе научных данных, доступных во время их подготовки, имеют практическую направленность и выступают 
ориентиром для врача при оказании медпомощи в конкретных ситуациях. 

Клинические рекомендации, которые опубликовали после 1 января 2025 года, применяются с даты 
размещения в рубрикаторе на сайте ведомства. 

Документ: Письмо Минздрава России от 21.01.2025 N 17-1/3003770-2772 
Лечебное питание для детей-инвалидов: правительство расширило список (30.01.2025) 

В перечень лечебных продуктов для детей-инвалидов добавили 2 позиции: сухие смеси "Ресурс Юниор" и 
"Ресурс Оптимум". Они предназначены для энтерального питания детей с муковисцидозом. Изменения вступили 
в силу. 

Напомним, перечень пересматривают 2 раза в год. Предложения по обновлению списка можно направить 
с 10 января до 2 февраля и с 1 июня до 2 июля. 

Лечебное питание выдают бесплатно по рецепту врача. 
Документ: Распоряжение Правительства РФ от 23.01.2025 N 76-р 
Проект о новых мерах против навязывания дополнительных услуг, товаров и работ принят в 

первом чтении (30.01.2025) 

Продавцам, владельцам агрегаторов и исполнителям планируют запретить проставлять автоматические 
отметки о согласии потребителя на платное предоставление дополнительных товаров, работ или услуг. 
Изменения могут вступить в силу 1 сентября 2025 года. 

Также уточнят, что нельзя: 
- выражать за потребителя согласие в другом виде; 
- создавать условия, которые предполагают, что он изначально подтверждает намерение купить 

дополнительные товары, работы либо услуги. 
Сейчас похожие запреты действуют в сфере потребкредитов и займов. Кроме того, в руководстве по 

соблюдению обязательных требований Роспотребнадзор приводил как пример недобросовестных практик 
автоматическое проставление галок в заявлениях о заключении договоров. 

Документ: Проект Федерального закона N 787328-8 
Медпомощь взрослым при ожирении: обновлены клинические рекомендации (29.01.2025) 

С 2025 года при диагностике и лечении ожирения у взрослых надо применять новые клинические 
рекомендации. Выделим часть отличий от редакции 2020 года. 

При диагностике рекомендуют оценивать индекс массы тела и окружность талии, так как комбинация этих 
показателей - более точный предиктор рисков для здоровья. 

Пациента консультирует диетолог, а при наличии показаний - кардиолог, гастроэнтеролог, уролог, 
эндокринолог, терапевт, врач физической и реабилитационной медицины, психиатр или психотерапевт. 

Привели целевые показатели снижения массы тела при коморбидных заболеваниях. 
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Для контроля за рационом рекомендуют использовать специализированные продукты, которые 
сбалансированы по составу пищевых ингредиентов (не менее 16 г белка на 200 ккал). Такими продуктами можно 
заменять 1, 2 или все приемы пищи. 

Пациентам показаны программы физической реабилитации (не менее 12 недель) и ежедневная 
двигательная активность (аэробная нагрузка от 225 до 420 мин. в неделю). 

Документ: Клинические рекомендации "Ожирение" (одобрены Минздравом России) 
Психиатрические диспансеры будут передавать сведения о пациентах в полицию с 1 марта 2025 

года (28.01.2025) 

Минздрав изменил порядок, по которому клиники информируют полицию о пациентах в случаях, 
установленных законом. Поправки связаны с законом об участии полиции в наблюдении за лицами с 
психическими расстройствами. Изменения вступают в силу 1 марта. 

Сведения о принудительных медицинских мерах или об установлении диспансерного наблюдения за 
пациентом (из-за склонности к опасным действиям) нужно передавать в орган МВД в течение рабочего дня. 
Извещение можно направить электронно или на бумаге. В нем надо указать в числе прочего дату начала 
принудительных мер или диспансерного наблюдения. 

Скорректировали информацию, которую вносят в журнал регистрации сведений, передаваемых в 
полицию. 

Документ: Приказ Минздрава России от 10.12.2024 N 675н 
Появились клинические рекомендации по острому панкреатиту (28.01.2025) 

Клинические рекомендации по острому панкреатиту нужно использовать для лечения взрослых и детей. 
Предыдущую версию применяли только при медпомощи взрослым. Новый документ размещен в рубрикаторе на 
сайте Минздрава 20 января. 

Методы диагностики почти не изменились. Они распространяются и на детей. При этом есть некоторая 
специфика. Так, при УЗИ органов брюшной полости у детей дополнительный признак заболевания - расширение 
вирсунгова протока. 

Добавили особенности лечения детей: 
- при инфузионной терапии рекомендуют использовать полиионные растворы. Также нужно включать 

растворы декстрозы (5%, 10%), так как есть высокий риск развития гипогликемии, кетоза и дегидратации, 
особенно у маленьких детей; 

- для купирования боли лучше назначить трамадол (пациентам старше 1 года - внутривенно или 
внутримышечно, в разовой дозе 1 - 2 мг/кг). Если он неэффективен, можно применить морфин; 

- если зондовое питание в минимальном объеме (у детей 2 - 3 г/кг) невозможно 3 - 5 суток, нужно ввести 
дополнительное. При необходимости переводят на полное парентеральное питание с постепенной отменой по 
мере восстановления адекватного субстратного обеспечения пациентов через ЖКТ в оптимальном объеме. Для 
детей это такие показатели: энергия 45 - 55 ккал/кг, белок 1,5 - 4 г/кг в зависимости от возраста. 

Небольшие уточнения есть и в разделе о хирургическом лечении взрослых и детей. 
Документ: Клинические рекомендации "Острый панкреатит" (одобрены Минздравом России) 
Премии медсестрам за интенсивность работы кассация посчитала нецелевым расходом средств 

ОМС (28.01.2025) 

Больница перечисляла медсестрам стимулирующие выплаты за регистрацию в приемном покое 
иностранцев и за интенсивную нагрузку в прививочную кампанию. Фонд решил, что это нецелевое 
использование средств ОМС. 

АС Волго-Вятского округа (в отличие от апелляции) с таким подходом согласился: 
- за счет ОМС медпомощь оказывают только застрахованным по ОМС лицам. Премию выплачивали в том 

числе за регистрацию иностранцев, которые к ним не относятся. Значит, оснований возмещать расходы за счет 
ОМС нет; 

- прививка против гриппа входит в Национальный календарь профилактических прививок. Финансируют 
такие прививки РФ и регионы. Поэтому расходы на прививочную кампанию за счет ОМС не оплачиваются. 

Документ: Постановление АС Волго-Вятского округа от 23.12.2024 по делу N А31-10195/2021 
Медпомощь при раке шейки матки надо оказывать по новым клиническим рекомендациям 

(27.01.2025) 

17 января в рубрикаторе на сайте Минздрава опубликовали клинические рекомендации по диагностике и 
лечению рака шейки матки у взрослых. Выделим ряд отличий от версии 2020 года. 

В список диагнозов добавили карциному шейки матки in situ (D06). 
Изменили положения об операциях. В частности, при стадии IA2 для сохранения репродуктивной функции 

рекомендуют делать расширенную трахелэктомию, если нет метастазов в тазовых лимфоузлах. 
В таблицу 2 с режимами системной химиотерапии 1-й линии включили новые препараты (гемцитабин и 

этопозид). 
Дополнили рекомендации по иммунотерапии. При рецидивах или метастазах нужно назначать 

пембролизумаб с платиносодержащей химиотерапией и с бевацизумабом или без него. Режимы применения 
пембролизумаба отразили в таблице 4. 

Документ: Клинические рекомендации "Рак шейки матки" (одобрены Минздравом России) 
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НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО НОРМАТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИМ АКТАМ 

 
Порядок применения технологий сварки на опасных производственных объектах будет 

действовать еще год (31.01.2025) 

Правительство вновь перенесло дату отмены порядка, по которому применяют сварочные технологии при 
изготовлении, монтаже, ремонте и реконструкции технических устройств для опасных производственных 
объектов. Он вместе с другими документами в области сварочного производства должен был утратить силу 1 
марта 2025 года. Теперь это произойдет 1 марта 2026 года. 

Продлить действие порядка пришлось из-за того, что требования к сварочным работам до сих пор не 
закрепили в Законе о промбезопасности опасных производственных объектов. Проект пока приняли только в 
первом чтении. 

Документ: Постановление Правительства РФ от 24.01.2025 N 37 
Отвод и таксация лесосек, лесоустройство: аттестация специалистов обязательна с 1 марта 2025 

года (30.01.2025) 

Отвод и таксацию лесосек, лесоустройство смогут проводить лишь аттестованные в этих областях 
специалисты. Сведения о них должны содержаться в реестре лиц с правом выполнять работы (оказывать услуги) 
по отводу и таксации лесосек или в реестре лиц с правом проводить лесоустройство. 

Напомним, порядок аттестации специалистов и квалификационные требования к ним заработали еще 1 
марта 2023 года, но из-за введенных послаблений процедуру сделали добровольной до 1 марта 2025 года. До 
этой даты все мероприятия разрешили выполнять специалистам без аттестации и внесения сведений о них в 
реестры (п. п. 5 и 6 особенностей разрешительных режимов в сфере лесных отношений). 

Отметим, отвод и таксацию лесосек вправе осуществлять юрлица и ИП, в штате которых есть хотя бы 2 
аттестованных в данной сфере работника из соответствующего реестра. Лесоустройство по общему правилу 
должны проводить аттестованные и включенные в реестр инженеры-таксаторы и техники-таксаторы. 
Организации с минимум 2 такими работниками могут быть исполнителями лесоустроительных мероприятий по 
госконтрактам. 

Заявление и документы на аттестацию можно подать, в частности, через портал Госуслуг. Дату 
дистанционного экзамена определят не позднее 10 рабочих дней после того, как территориальный орган 
Рослесхоза получит заявление. 

Документ: Постановление Правительства РФ от 12.03.2022 N 353 
Роспотребнадзор продолжит контролировать соблюдение отдельных техрегламентов о пищевой 

продукции (29.01.2025) 

До 1 сентября 2026 года ведомство будет проверять, выполняют ли хозсубъекты ряд норм 4 
техрегламентов о безопасности пищевой продукции. При этом сам порядок о санитарно-эпидемиологическом 
госконтроле теперь действует бессрочно. До вступления в силу таких новшеств он должен был утратить силу 1 
сентября 2025 года. 

Роспотребнадзор продолжит контролировать исполнение техрегламентов о безопасности: 
- пищевой продукции - ТР ТС 021/2011; 
- молока и молочной продукции - ТР ТС 033/2013; 
- мяса и мясной продукции - ТР ТС 034/2013; 
- рыбы и рыбной продукции - ТР ЕАЭС 040/2016. 
Для контроля за выполнением этих техрегламентов предусмотрели такой срок, так как надо разграничить 

полномочия Роспотребнадзора и Россельхознадзора в части оценки соблюдения требований названных 
документов. 

Документ: Постановление Правительства РФ от 17.01.2025 N 7 
Штрафы за уклонение от многих проверок вырастут в несколько раз - изменения прошли первое 

чтение (29.01.2025) 

Поправки коснутся тех, кто мешает провести либо завершить контрольно-надзорное мероприятие или, 
например, ввести спецрежим по Закону о госконтроле, а также осуществить проверку по Закону о защите прав 
юрлиц и ИП. По общему правилу должностное лицо заплатит от 10 тыс. до 20 тыс. руб., а компания - от 250 тыс. 
до 500 тыс. руб. 

Пока штрафы от 5 тыс. до 10 тыс. руб. для первых и от 20 тыс. до 50 тыс. руб. для вторых. 
За повторное нарушение должностному лицу назначат штраф от 20 тыс. до 50 тыс. руб. либо его 

дисквалифицируют на срок от 6 мес. до года. Денежная санкция для компании составит от 500 тыс. до 1 млн руб. 
Сейчас период дисквалификации тот же, а штраф для должностных лиц - от 10 тыс. до 20 тыс. руб., для 
организаций - от 50 тыс. до 100 тыс. руб. 

Поправки к КоАП РФ могут вступить в силу через 10 календарных дней после опубликования закона. 
Документы: Проект Федерального закона N 736449-8 
Как проводят плановые проверки организаций (контрольно-надзорные мероприятия) 
Как проводят внеплановые проверки организаций (контрольно-надзорные мероприятия) 
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Госконтроль за безопасной эксплуатацией лифтов: инспекторы начнут выявлять 2 новых 
индикатора риска (28.01.2025) 

С 3 февраля 2025 года при госконтроле в сфере безопасного использования и содержания лифтов вместо 
3 показателей риска станут применять 5. Новые индикаторы связаны с обращениями в Ростехнадзор по 
вопросам работы лифтов в МКД и на прочих объектах. 

Первый показатель - поступление в ведомство не менее 3 обращений граждан в течение полугода со дня 
первого из них о том, что нагрузка на лифт увеличилась в силу вывода из эксплуатации иных лифтов в одном 
подъезде МКД. 

Второй показатель - получение Ростехнадзором как минимум 2 раза за месяц с момента первого 
обращения сведений о том, что имеется одно из таких отклонений: 

- подтекает масло в кабине; 
- нарушается ритм или равномерность ее движения (в т.ч. есть рывки, резкое ускорение); 
- происходят непреднамеренные удары кабины; 
- кабина горизонтально покачивается. 
Напомним, выявление индикаторов риска - основание для проведения контрольных (надзорных) 

мероприятий. 
Документ: Приказ Ростехнадзора от 15.10.2024 N 321 
Знак национальной системы аккредитации: появилась новая версия политики его использования 

(28.01.2025) 

Росаккредитация ввела в действие с 17 января версию 07.2 политики использования знака национальной 
системы аккредитации (НСА). Обозначим ее отличия от предыдущей версии 07.1. 

Единый шаблон знака НСА с пиктограммами, которые указывают на все стандарты из области 
аккредитации, допустимо использовать без ограничений. Такое положение включили в 5-й раздел о требованиях 
к воспроизведению знака. 

Появились новые положения и в 6-м разделе о комбинированном знаке. Те, кто получил разрешение 
использовать комбинированный знак ILAC MRA и успешно прошел расширение области аккредитации, могут 
применять его в действующей области (в т.ч. в расширенной части). Подавать дополнительное заявление не 
нужно. 

Кроме того, уточнили требование о передаче в Росаккредитацию изменившихся данных аккредитованного 
лица, которое использует комбинированный знак. О смене наименования, контактного лица (представителя) 
либо о реорганизации понадобится сообщать официальным письмом по адресу Росаккредитации и письмом на 
ее электронную почту (указана на сайте ведомства). Вместе с тем, как и прежде, потребуется направлять 
уведомление (на официальном бланке) и подтверждающие документы. 

В новой версии политики теперь есть пример отчета об использовании комбинированного знака ILAC MRA. 
Документ: СМ N 04.1-9.0014. Политика использования аккредитованными лицами знака национальной 

системы аккредитации. Версия 07.2. Декабрь 2024 г. (утв. Росаккредитацией 25.12.2024) 
Проведение СОУТ в упрощенном порядке на малых и микропредприятиях: Минтруд хочет 

расширить список (28.01.2025) 

Планируют с 1 сентября 2025 года обновить перечень рабочих мест, на которых спецоценку условий труда 
организуют с учетом особенностей (в частности, идентифицируют вредные факторы самостоятельно). В таком 
порядке СОУТ предлагают проводить на малых и микропредприятиях, если основной и иные виды деятельности 
относятся к списку из 86 направлений (п. 3 проекта постановления). 

Оформить перечень хотят отдельным приложением. В него среди прочего войдут такие виды 
деятельности: 

- пошив обуви и меховых изделий по индивидуальному заказу населения; 
- розничная торговля свежими фруктами, овощами, картофелем и орехами в специализированных 

магазинах; 
- оказание услуг по передаче данных для целей передачи голосовой информации (IР-телефония); 
- консультационные услуги при купле-продаже жилой и нежилой недвижимости за вознаграждение или на 

договорной основе; 
- бронирование билетов на культурно-развлекательные мероприятия; 
- ремонт компьютеров, коммуникационного оборудования, одежды и текстильных изделий. 
Сейчас проводить СОУТ в упрощенном порядке могут микропредприятия, чей основной профиль есть в 

списке из 12 пунктов. 
Публичное обсуждение проекта завершат 28 января. 
Документ: Проект постановления правительства РФ (http://regulation.gov.ru/p/149886) 
МЧС утвердило индикатор риска для изготовителей средств пожарной безопасности и 

пожаротушения (27.01.2025) 

С 26 января 2025 года расширяется перечень индикаторов риска, которые инспекторы выявляют в рамках 
федерального пожарного госнадзора. 
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Новый показатель касается тех, кто производит средства пожарной безопасности и пожаротушения и при 
этом обязан соблюдать требования соответствующего техрегламента ЕАЭС. Речь идет, например, о такой 
продукции: 

- переносные и передвижные огнетушители, пожарные извещатели и оповещатели; 
- огнетушащие вещества (порошки, пенообразователи, смачиватели и др.); 
- средства огнезащиты кабелей, древесины, стальных и железобетонных конструкций; 
- автономные устройства пожаротушения; 
- пожарные автомобили, автоподъемники, автолестницы; 
- спецодежда и СИЗ пожарных. 
Индикатор сработает, если у инспектора появятся данные как минимум о трех случаях в течение 180 

календарных дней приостановления или прекращения действия сертификатов соответствия (деклараций о 
соответствии) на продукцию изготовителя. Речь идет о случаях, которые произошли в странах ЕАЭС (кроме 
России), а сертификат выдан (декларация зарегистрирована) в РФ. 

Напомним, выявление индикаторов риска - это основание для проведения контрольных (надзорных) 
мероприятий. 

Документ: Приказ МЧС России от 26.11.2024 N 1042 
 

КонсультантПлюс: НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ 

 
 

КОРОНАВИРУС 
 

Постановление Губернатора Кемеровской области - Кузбасса от 30.01.2025 N 8-пг "О продлении срока 
ограничительных мероприятий" 

 
Продлен по 28.02.2025 срок мероприятий (в том числе ограничительных), предусмотренных 

распоряжением Губернатора Кемеровской области - Кузбасса от 14.03.2020 N 21-рг "О введении режима 
"Повышенная готовность" на территории Кемеровской области - Кузбасса и мерах по противодействию 
распространению новой коронавирусной инфекции (COVID-19)". 

 
ОСНОВЫ ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ 
 

Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 30.01.2025 N 38 "О внесении изменений 
в постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 14.02.2020 N 72 "О Министерстве культуры и 
национальной политики Кузбасса" 

 
Скорректированы полномочия и функции Министерства. В частности, дополнено, что в сфере культуры и 

управления государственными учреждениями культуры и искусства Министерство организует и обеспечивает 
проведение независимой оценки качества условий оказания услуг государственными и муниципальными 
учреждениями культуры и искусства, осуществляющими деятельность на территории Кемеровской области - 
Кузбасса, за исключением государственных и муниципальных образовательных организаций культуры и 
искусства; осуществляет оценку качества оказания общественно полезных услуг социально ориентированными 
некоммерческими организациями, осуществляющими деятельность в сфере культуры и искусства. Определено, 
что Министерство является: исполнительным органом Кемеровской области - Кузбасса, уполномоченным в 
области нематериального этнокультурного достояния; уполномоченным органом, ответственным за работу с 
региональным сегментом государственной информационной системы мониторинга в сфере межнациональных и 
межконфессиональных отношений и раннего предупреждения конфликтных ситуаций на территории 
Кемеровской области - Кузбасса, и региональным оператором указанной информационной системы; 
уполномоченным исполнительным органом Кемеровской области - Кузбасса в сфере социальной и культурной 
адаптации иностранных граждан, проживающих на территории Кемеровской области - Кузбасса, по разработке и 
реализации проектов, направленных на социальную и культурную адаптацию иностранных граждан, оказанию 
государственной поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям, реализующим 
проекты, направленные на социальную и культурную адаптацию иностранных граждан; уполномоченным 
органом Кемеровской области - Кузбасса в сфере увековечения памяти погибших при защите Отечества по 
организации формирования поименных списков погибших при защите Отечества, останки которых погребены в 
воинских захоронениях, находящихся на территории Кемеровской области - Кузбасса. Установлены полномочия 
Министерства в целях обеспечения комплексной безопасности государственных учреждений культуры и 
искусства Кемеровской области - Кузбасса. Например, обеспечивает реализацию мероприятий по комплексной 
безопасности в государственных учреждениях культуры и искусства Кемеровской области - Кузбасса, в том 
числе государственных образовательных организациях культуры и искусства Кемеровской области - Кузбасса; 
организовывает и обеспечивает выполнение мероприятий по антитеррористической защищенности 
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государственных учреждений культуры и искусства Кемеровской области - Кузбасса, в том числе 
государственных образовательных организаций культуры и искусства Кемеровской области - Кузбасса. 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 27.01.2025 N 31 "О внесении изменений 

в постановление Коллегии Администрации Кемеровской области от 04.04.2013 N 138 "О комплексной системе 
экстренного оповещения населения об угрозе возникновения или о возникновении чрезвычайных ситуаций на 
территории Кемеровской области - Кузбасса" 

 
Увеличен перечень зон экстренного оповещения населения об угрозе возникновения или о возникновении 

чрезвычайных ситуаций на территории Кемеровской области - Кузбасса с 3 до 7. В частности, Беловский 
городской округ Кемеровской области - Кузбасса дополнен пгт Инской с риском возникновения 
быстроразвивающихся опасных природных явлений и техногенных процессов - аварии на ГТС. Максимальные 
сбросы гидроузлов; Кемеровский городской округ дополнен зоной в радиусе 2,5 км от объектов КАО "Азот" с 
риском возникновения быстроразвивающихся опасных природных явлений и техногенных процессов - опасные 
химические объекты. 

 
ГРАЖДАНСКОЕ ПРАВО 
 

Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 29.01.2025 N 36 "О внесении изменений 
в постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 22.11.2019 N 674 "Об утверждении Порядка 
взаимодействия департамента социальной защиты населения Кемеровской области и подведомственных ему 
государственных учреждений социального обслуживания населения с организаторами добровольческой 
(волонтерской) деятельности, добровольческими (волонтерскими) организациями в сфере содействия оказанию 
социальных услуг в стационарной форме социального обслуживания" 

 
Установлены требования к состоянию здоровья добровольца (волонтера) при осуществлении им 

добровольческой (волонтерской) деятельности об отсутствии повышенной температуры тела (гипертермии), 
подтверждаемое контролем температуры тела, проводимым в день осуществления добровольческой 
(волонтерской) деятельности перед непосредственным выполнением работ и (или) оказанием услуг 
добровольцем (волонтером). Указанное требование применяется: при осуществлении добровольческой 
(волонтерской) деятельности на временной основе; при оказании социальных услуг, связанных с 
предоставлением гигиенических услуг лицам, не способным по состоянию здоровья самостоятельно 
осуществлять за собой уход, а также при предоставлении помощи в приеме пищи (кормление) и иных услуг; при 
оказании помощи в предоставлении социально-психологических, социально-педагогических, социально-
трудовых услуг, услуг в целях повышения коммуникативного потенциала получателей социальных услуг, 
имеющих ограничения жизнедеятельности, в том числе инвалидов. Наименование департамента социальной 
защиты населения Кемеровской области приведено в соответствие с законодательством - Министерство труда и 
социальной защиты Кузбасса. 

 
ТРУД И ЗАНЯТОСТЬ 

 
Постановление администрации г. Кемерово от 29.01.2025 N 212 "О внесении изменений в постановление 

администрации города Кемерово от 29.04.2011 N 53 "Об утверждении Положения об оплате труда работников 
отдельных муниципальных учреждений" 

 
Установлены размеры окладов (должностных окладов), ставок заработной платы с учетом повышающих 

коэффициентов работников в муниципальных учреждениях по осуществлению деятельности в области 
архитектуры и предоставление технических консультаций в этой области; по осуществлению деятельности в 
области инженерных изысканий и предоставление технических консультаций в этой области; по осуществлению 
деятельности в области кадастровых работ и предоставление технических консультаций в этой области. 
Например, архитектору (профессиональная квалификационная группа третьего уровня, 1-й квалификационный 
уровень) установлен оклад 5762 рубля, размер повышающего коэффициента к окладу (должностному окладу), 
ставке заработной платы - 1,342; для геодезиста (профессиональная квалификационная группа третьего уровня, 
4-й квалификационный уровень) установлен оклад 5762 рубля, размер повышающего коэффициента к окладу 
(должностному окладу), ставке заработной платы - 1,623. 

 
СОЦИАЛЬНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ И СОЦИАЛЬНОЕ СТРАХОВАНИЕ 
 

Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 30.01.2025 N 37 "О внесении изменений 
в постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 31.05.2024 N 335 "Об утверждении Порядка 
предоставления права бесплатного проезда отдельным категориям обучающихся" 
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Порядок изложен в новой редакции. Установлено, что право бесплатного проезда предоставляется 
студентам государственных профессиональных образовательных организаций, указанным в пункте 10 статьи 12 
Закона Кемеровской области от 05.07.2013 N 86-ОЗ "Об образовании", транспортом общего пользования в 
границах населенного пункта по месту обучения. Студенты, прошедшие промежуточную (итоговую) аттестацию, 
могут воспользоваться вышеуказанным правом в следующие периоды времени: с 1 января до 1 июля текущего 
года; с 1 сентября по 31 декабря текущего года. Проездные билеты выдаются студентам образовательной 
организацией, в которой они обучаются, на основании их личного заявления или заявления родителя (законного 
представителя) несовершеннолетнего студента в письменной форме. Студенту выдается один проездной билет, 
в случае утери либо порчи проездного билета дубликат проездного билета не выдается. Реализация права на 
бесплатный проезд осуществляется по предъявлении студентами проездного билета и студенческого билета. 

 
ФИНАНСЫ. НАЛОГИ 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 24.01.2025 N 26 "О внесении изменений 

в постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 15.10.2019 N 599 "Об утверждении Порядка 
использования бюджетных ассигнований резервного фонда Правительства Кемеровской области - Кузбасса" 

 
Установлено, что бюджетные ассигнования резервного фонда на текущий финансовый год могут быть 

увеличены на объем субсидий, иных межбюджетных трансфертов, в отношении которых не заключены 
соглашения об их предоставлении из областного бюджета местным бюджетам. Дополнен перечень финансового 
обеспечения, на которые используются бюджетные ассигнования: оказания финансовой помощи местным 
бюджетам за счет бюджетных ассигнований областного бюджета, направленных на увеличение бюджетных 
ассигнований резервного фонда, в размере субсидии, иного межбюджетного трансферта, в отношении которых 
не заключены соглашения об их предоставлении из областного бюджета местным бюджетам. В случае 
незаключения муниципальным образованием в установленные сроки соглашения (соглашений) о 
предоставлении субсидий, иных межбюджетных трансфертов из областного бюджета местным бюджетам 
оказание финансовой помощи из резервного фонда этому муниципальному образованию на те же цели не 
осуществляется. 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 23.01.2025 N 24 "О признании 

утратившими силу некоторых постановлений (положений постановлений) Правительства Кемеровской области - 
Кузбасса" 

 
Признано утратившим силу постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 18.03.2022 

N 139 "Об утверждении Правил предоставления субсидии на ускоренное развитие товарного рыбоводства". 
 
ХОЗЯЙСТВЕННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ 
 

Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 27.01.2025 N 33 "О внесении изменений 
в постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 10.11.2023 N 730 "О формировании и 
ведении регионального реестра незавершенных объектов капитального строительства, составе включаемых в 
него сведений, порядке предоставления таких сведений, о принятии управленческих решений и внесении 
изменений в них в отношении незавершенных объектов капитального строительства, включенных в 
региональный реестр незавершенных объектов капитального строительства" 

 
Дополнены основания, по которым объект исключается из регионального реестра: списание объекта. 

Дополнены критерии при принятии решения о целесообразности завершения строительства (реконструкции) 
объекта и ввода его в эксплуатацию: наличие предложений балансодержателя о дальнейшем использовании 
объектов незавершенного строительства. 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 27.01.2025 N 29 "О внесении изменений 

в постановление Коллегии Администрации Кемеровской области от 30.11.2010 N 530 "Об установлении порядка 
разработки и утверждения схемы размещения нестационарных торговых объектов органом местного 
самоуправления, определенным в соответствии с уставом соответствующего муниципального образования, а 
также порядка размещения нестационарных торговых объектов на землях или земельных участках, находящихся 
в государственной или муниципальной собственности, государственная собственность на которые не 
разграничена на территории Кемеровской области - Кузбасса, без предоставления земельных участков и 
установления сервитута, публичного сервитута" 

 
Установлен срок для принятия решения о включении места размещения нестационарного торгового 

объекта в схему либо об отказе во включении места размещения нестационарного торгового объекта в схему: 40 
рабочих дней со дня поступления предложения - на территории муниципальных образований численностью 
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населения свыше 100 тысяч человек, 20 рабочих дней со дня поступления предложения - на территории 
муниципальных образований численностью населения менее 100 тысяч человек. В случаях размещения 
нестационарных торговых объектов, расположенных на земельных участках, в зданиях, строениях и 
сооружениях, находящихся в государственной собственности, орган местного самоуправления вправе принять 
решение о продлении срока рассмотрения поступивших предложений на 30 рабочих дней, о чем не позднее 1 
рабочего дня, следующего за днем принятия такого решения, уведомляет заявителя. 

В случае исключения нестационарных торговых объектов из схемы при прекращении договора на 
размещение нестационарного торгового объекта или договора аренды земельного участка, предоставленного 
для размещения нестационарного торгового объекта, по инициативе уполномоченного органа по причинам, 
связанным с градостроительной деятельностью, а также в связи с введенными законодательством Российской 
Федерации ограничениями по размещению нестационарных торговых объектов рабочей группой проводится 
внеочередное заседание в целях рассмотрения предложений заинтересованных субъектов малого и среднего 
предпринимательства, осуществляющих торговую деятельность, с которыми указанные договоры были 
прекращены, о включении нестационарного торгового объекта в схему. 

 
ПРОКУРАТУРА. ОРГАНЫ ЮСТИЦИИ. АДВОКАТУРА. НОТАРИАТ 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 24.01.2025 N 27 "О внесении изменений 

в постановление Коллегии Администрации Кемеровской области от 08.07.2009 N 300 "Об определении 
количества должностей нотариусов в нотариальных округах" 

 
Внесены изменения в количество должностей нотариусов в нотариальных округах. В частности, в Ленинск-

Кузнецком нотариальном округе Кемеровской области количество должностей уменьшено с 6 до 5; из перечня 
исключен Полысаевский нотариальный округ Кемеровской области. 

 
 
 
При подготовке номера использованы ресурсы справочной правовой системы КонсультантПлюс. 
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